
Ortsbeirat Niedermöllrich  
Niederschrift der öffentlichen Sitzung  

des Ortsbeirates Niedermöllrich am 29. April 2025,  
um 19:30 Uhr im DGH „Haus am Fluss“. 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsbeirates: 
Janik Schweinebraden, Meike Banze, Sabine Schweinebraden, Fred Hohmann, Dario Steiner 

 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht der Ortsvorsteherin  

3. Info von der Ortsbegehung mit unserem Bürgermeister H. Steinmetz 

4. Teilnahme am Gemeinde-Umwelttag 22.03.2025 

5. Dorf-Flohmarkt Niedermöllrich am 11.05.2025 

6. Sportgelände Niedermöllrich 

7. Behinderung/Sichtversperrung wegen geparkter Fahrzeuge  

8. Verschiedenes; Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 

 
 
Zu Punkt 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Um 19:30 Uhr eröffnet die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden die öffentliche 

Ortsbeiratssitzung und begrüßt den anwesenden Ortsbeirat sowie  

20 Niedermöllricher Mitbürgerinnen und Mitbürger. Sabine Schweinebraden stellt die 

Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Zu Punkt 2: Bericht der Ortsvorsteherin 

1) Volkstrauertag 
Am Volkstrauertag legte der Ortsbeirat mit einer kleinen Ansprache nach dem Gottesdienst 
einen Kranz nieder. 

2) Weihnachtsbaumleuchten 
Die Resonanz zum Start der Weihnachtsbaumbeleuchtung war sehr gut. Die Lichterketten 
sind mittlerweile in den Baum eingewachsen. Es bleibt die Frage offen, ob wir diesen Jahr 
einen neuen Weihnachtsbaum einpflanzen lassen, allerdings ist dieser dann nur ca. zwei 
Meter hoch. 

3) Büchereieröffnung 
Der umgebaute Raum lädt ein, dienstags dorthin zu kommen. 

4) Umwelttag  
Siehe Punkt 4 

5) Einführung von Frau Lena Dawin 
Am Einführungsgottesdienst von Frau Lena Dawin in unsere Gemeinde überreichte der 
Ortsbeirat mit den Ortsbeiräten von Lohre und Niedervorschütz Frau Dawin ein Präsent. 

6) Glasfaserausbau Goetel 
Der Glasfaserbau in der Gemeinde Wabern läuft noch und wird wohl noch 1-2 Jahre 
dauern.  
Manche Haushalte erhielten eine Postkarte mit der Ankündigung einer Infoveranstaltung 
am 16.05.25 von 13-18 Uhr im DGH Niedermöllrich 

 
 



Zu Punkt 3:  Info von der Ortsbegehung mit unserem Bürgermeister H. Steinmetz 

DGH 

Vordach muss überarbeitet werden, Löcher in der Terrasse werden ausgebessert, Fußboden 

sollte dringend neu versiegelt werden, aufgrund der häufigen Benutzung der VHS Tanzkurse, 

sowie Wände streichen und Fenster reinigen. 

 

Ederweg 

Abgestellte Fahrzeuge, teilweise abgemeldete Fahrzeuge stehen auf dem Gemeindegelände,  

defekter ungesicherter Bauzaun bei starkem Wind liegen Planenteile usw. auf dem Bürgersteig 

 

Grundstück Martin Scheune Klick 

Herabfallende Teile vom Dach wurden bemängelt 

 

Sportplatz/Sporthaus 

Neue Nutzung wird gesucht, Umrandung soll evtl. abgebaut werden, um besser mähen zu 

können. Die Gemeinde sucht jemanden, der mäht bzw. eine Schäferei wird gesucht. 

Beste Lösung wäre der Verkauf der Fläche mit Sporthaus. Über das Internet könnte man die 

Flutlichter verkaufen. 

Eine zusätzliche Bank soll auf den Fahrradweg installiert werden. 

 

Cappeler Straße / Strandweg 

Müllfahrzeuge u.a. Anlieferer kommen aufgrund abgestellter Fahrzeuge /Anhänger/Mülltonen nicht 

vorbei 

 

Strandweg 

Äste müssen zurückgeschnitten werden 

 

Bushaltestellen Kasselerstraße 

Die Bushaltestellen sollen regelmäßig gereinigt werden, Überdachung und Beleuchtung fehlen 

sowie Sitzmöglichkeit bei NVV Mitte. 

 

Kasseler Straße 

Leerstand in dem Haus bleibt noch länger bestehen, da es eine Erbengemeinschaft mit 

Auslandswohnsitz ist.  

 

Alte Schule 

Starkstrom fehlt immer noch, Abfrage für Kostenvoranschlag geht raus, vom 07.07.-24.07.finden 

dort die Sommerferienspiele der Gemeinde statt. 

Defekte Dachziegeln und abgestürzte Abschlussbleche müssen ausgebessert werden 

Obergeschoss ist Schimmelbildung hier dringend das Dach auf Dichtigkeit überprüfen 

Wer ist zuständig für die alte Schule? Der untere Raum könnte genutzt werden, z.B, für  

Gymnastik, Babytreff u.a. 

Gemeinde-Buden müssen aufgebaut bleiben, wenn sie abgeholt werden, wird der Zufahrts-Weg 

zur Schule stark beschädigt, hier muss nach einer Lösung (Befestigung) gesucht werden.  

 

Ortseingangsschild Richtung Cappel  Es lässt sich kein genehmigter Platz finden. 

Spielplatz 



Abbau des Kletter-Spielgerüsts, Vorschlag für neues Spielgerät wurde vom Ortsbeirat gemeinsam 

mit Kindergartenleitung ausgesucht und liegt dem Bürgermeister vor. Spende des Chors wird 

dafür mit verwendet (1500 Euro), soll ins Leader Programm aufgenommen und über Gemeinde 

dann abgerechnet werden. 

Lindenblütenbäume müssen zurückgeschnitten werden 

 

Bushaltestelle Wilhelmshöherstraße/Dreieck 

Seitenteile zum Garten Familie Raabe werden erneuert, wurden mutwillig zerstört 

 

Schaufelsgraben 

Abgestellte Fahrzeuge an der Einmündung und im Straßenverlauf,  Müllfahrzeuge kommen nicht 

durch, deswegen Einbuchtung bei Grundstück Pippert-Eckhart einseitig beseitigen und mit 

Pflastersteinen gut befahrbar befestigen.  

 

Straße L3426 von Richtung Cappel nach Lohre  

Tiefe Löcher in den Straßen, erneut Apell an die Gemeinde mit Weiterleitung an das 

Straßenbauamt/zuständige Stelle diese Straßen neu zu asphaltieren.  

 

Renaturierung  

Es sind hier Biber unterwegs und es besteht die Befürchtung, dass diese leider auch unsere 

Obstbäume/Wildkirschen mit abfressen. Bürgermeister nimmt hierzu Kontakt zum BUND auf. 

 

DGH 

Funkmikrophon in Höhe von 239 Euro wurde vom Ortsbeirat angeschafft, bitte an den 

Bürgermeister/ Gemeinde um Bezuschussung. 

 

Hundekot 

Zwei weitere Mülleimer sollen aufgestellt werden:  

1. Fußweg hinter dem DGH Richtung Lohre  

2. Im Bereich der Ederbrücke.   

Appell an alle Hundebesitzer: Hundekotbeutel gehören nicht auf den Brückenpfeiler unter der 

Ederbrücke oder sonst wo hingeschmissen, sondern sind anständig in der hauseigenen Mülltonne 

oder den aufgehängten Mülleimern zu entsorgen.   

 

Sitzbänke 

Müssen abgeholt werden, Herr Rambis würde sie abholen 

Herr Itter hat noch Füße für eine Bank, es fehlt nur das Holz 

 

Karlstraße 

Laterne am Grundstück Spredowsky/Martin ist schon längere Zeit defekt, hier liegt ein Haftpflicht-

schaden vor und die Reparatur ist in Bearbeitung.   

 

Müllabfuhr 

Mülltonnen werden mitten auf dem Gehweg geschoben und dann nicht zeitnah zurückgeholt. 

 

Kirche  

Orgelspielerin Marga Klaus ist leider verstorben 



Zu Punkt 4: Teilnahme am Gemeinde-Umwelttag 22.03.2025 

Der Kindergarten Niedermöllrich hat hinter dem DGH Richtung Lohre den Hang aufgeräumt 

Familie Hundertmark hat auch fleißig gesammelt 

Zu Punkt 5: Dorf-Flohmarkt Niedermöllrich am 11.05.2025 

55 Anmeldungen bis jetzt, wird fleißig Werbung gemacht 

Zu Punkt 6: Sportgelände Niedermöllrich 

Sh. unter Punkt 3. Bestehen Ideen für die Nutzung oder Kaufinteresse  

Zu Punkt 7: Behinderung/Sichtversperrung wegen geparkter Fahrzeuge  

Wir bitten unsere Bürger*Innen um verstärkte Rücksichtnahme, dass jeder so parkt und PKW-

Fahrer, die Feuerwehr, Rettungs- und Müllfahrzeuge sowie landwirtschaftlichen Fahrzeuge, die 

Straße weiterhin gut einsehen, befahren und durchkommen können, sowie die Garagenzufahrten 

und Eingänge frei bleiben. 

Zu Punkt 8:  Verschiedenes; Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 

Kurz-Bericht von der Bürgermeistersprechstunde : 
1. Ab 01.01.25 ist unsere Gemeinde Klima Kommune 
2. Ab 01.01.25 dem Rotkäppchenland angeschlossen 
3. Gemeinde sucht immer Übernachtungsmöglichkeiten für Fahrradfahrer, Eishalle-Gruppen 
4. Auerhahnweg noch kein Endausbau, abwarten bis Goetel Glasfaserkabel verlegt hat 
5. Gemeinde hat keinen ausgeglichenen Haushalt mehr, KIGA- und Personalkosten sind  

aufgrund Vorgaben stark gestiegen  
6. Pflegemaßnahmen vom Bauhof haben aufgrund der Witterung zugenommen 
7. Zuckerfabrik wird ausgebaut 
8. PreZero bleibt erhalten, es wird jedoch nächstes Jahr eine neue Ausschreibung geben  

 
Bericht Feuerwehr: 
Osterfeuer ist gut angekommen 
Die Annahme vom Holz wird nächstes Jahr anders geregelt.  
Großen Dank an Firma Kellhammer für die Hilfe beim Aufbau des Holzes. 
Es fehlt Nachwuchs. 
 
Bericht Seniorenbeirat: 
Im März war das Frühlingsfest, viele Besucher und Programm ist gut angekommen. Es wird 
dringend nach einem bezahlbarem Musiker oder Gruppe gesucht, insbesondere für das  
Herbstfest am 18.10.2025 im DGH Haus am Fluss 
 
Bericht Sportverein: 
Nur interne Veranstaltungen sind geplant 

 
Gegen 21:05 Uhr schließt die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden die Ortsbeiratssitzung und 

bedankt sich bei den Mitbürgerinnen und Mitbürgern für die konstruktiven Beiträge und den regen 

Besuch. 

 

Niedermöllrich, 29.04.2025 

 

gez. Sabine Schweinebraden                          gez. Meike Banze  

        Ortsvorsteherin                   Schriftführerin                           


